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Kettős magyar sikerrel zárult a felnőtteknél a Sportkas-
télyban rendezett KFK Gracia Nemzetközi Ritmikus 
Gimnasztika Kupa. Két világkupa-indulónk remekelt, 
Vass Dóra az első, míg Forray Fanni a második helyen 
végzett. A viadalon 29 ország több mint 100 verseny-
zője lépett szőnyegre a felnőttek között és a különböző 
korosztályokban.  
 
Sima győzelmet aratott a házigazda Győri Audi ETO a 
Duna Takarék Magyar Kupa fináléjában a Ferencváros 
felett. Konkoly Csaba együttese 33–20-ra nyert, megsze-
rezve ezzel hatodik MK-sikerét. A bronzérem a békés-
csabaiak nyakába került. 

Lékó Péter négy Élő-pontot veszített és hat helyet 
rontott a Nemzetközi Sakkszövetség legfrissebb világ-
ranglistája szerint. A magyar nagymester mögött 
Almási Zoltán, Polgár Judit és Berkes Ferenc tagja még 
a legjobb száznak. Polgár Judit negyvenedik alkalom-
mal vezet a nőknél, előnye 60 pont az indiai Humpy 
Koneruval szemben. 
 
A Magyar Labdarúgó-szövetség ma rendkívüli közgyű-
lést tartott, amelyen Kisteleki István a decemberi 
bejelentésének megfelelően hivatalosan is megerősí-
tette, hogy lemond MLSZ-elnöki posztjáról. Az új elnök 
megválasztásáig tartó átmeneti időszakban Nemes 
Ferenc általános alelnök, a Fejér Megyei Labdarúgó-
szövetség első embere irányítja az MLSZ-t.  
 
A hódmezővásárhelyi Gyarmati Dezső Sportuszodában 
péntek este a IV. Volvo-kupa utolsó, harmadik fordu-
lójának keretében Kemény Dénes együttese a kanadai 
válogatott ellen szállt vízbe, és ha az előző mérkőzé-
sekhez képest nehezen is, de nyert, 10–8-ra. Nemzeti 
csapatunk száz százalékos teljesítménnyel a torna első 
helyén végzett. 

Tizenhat évnyi szolgálat után otthagyja az Universum 
Box Promotiont Fritz Sdunek, a hamburgi istálló mester-
edzője; a továbbiakban csak a nehézsúlyú világbajnok 
Vitalij Klicsko felkészítésében fog közreműködni. A 63. 
életévébe lépő Sdunek megromlott egészségi állapotá-
val indokolta döntését. Sdunek három magyart is profi 
világbajnoki címhez juttatott, Kovács Istvánt, Erdei 
Zsoltot és Balzsay Károlyt.

A Magyar Kézilabda-szövetség elnöksége szerdán 
elfogadta Csoknyai beszámolóját a csalódást keltő, 14. 
hellyel záruló Eb-szereplésről. Döntött arról, hogy a 
továbbiakban a Mocsai Lajos-Csoknyai István kettős 
irányítja férfi kézilabda-válogatottunk munkáját  Mocsai 
szakmai igazgatóként kap megbízást, míg Csoknyai 
marad a szövetségi kapitány; a megbízásuk június 30-ig 
szól. A válogatott eddigi másodedzője, Vladan Matics 
lemondott a posztjáról.  

Rapport Richárdnak hívják az új magyar nemzet-
közi sakknagymestert, aki a szentgotthárdi szuper-
torna nyolcadik fordulójában a sötét bábukat vezetve 
legyőzte Fodor Tamást, így az utolsó kör eredményétől 
függetlenül már biztos, hogy harmadszorra is teljesíti a 
nemzetközi nagymesteri norma követelményeit, ami a 
cím végleges megszerzését jelenti.
Rapport a 13 éves 11 hónapos és 6 napos korával szerzi 
meg hivatalosan a nemzetközi nagymesteri címet.

Programajánló

Sport

EZ TÖRTÉNT... Bella Brigitta összeállítása

Sokak számára először ismeretlenül hangozhat az a 
két szó, hogy krav-maga. Pedig ez az önvédelmi sport 
az egyik leghatékonyabb megoldást kínálja arra, hogy 
biztonságosan hazaérjél.

A krav-maga (közelharc), mint ahogy számos találmány 
magyar gyökerekhez vezethető vissza. A kidolgozója egy 
budapesti sportoló, Imi Lichtenfeld, aki az antiszemitizmus 
miatt kénytelen volt Izraelbe menekülni, ahol belépett a 
hadseregbe. Az ott töltött ideje alatt kialakította a krav-maga 
önvédelmi harcának mozgásrendszerét, melyben ötvözte 
a katonai küzdést és az utcai közelharcot. A ’90-es évek 
elején legjobb tanítványával, Eyal Yanilovval megalapította a 
Nemzetközi Krav-Maga Szövetséget. Lichtenfeld élete végéig 
tökéletesítette ezt a sportot.

A krav-maga lényege, hogy hatékonyan megvédhesse magát 
az ember egy fegyveres támadóval szemben. Először csak a 
katonai szférában oktatták, aztán rájöttek, hogy az önvéde-
lemnek nagy haszna van a hétköznapi életben is. A keleti 
harcokhoz hasonlóan ebben a sportban is övekkel, valamint 
jelvényekkel jelölik, hogy ki milyen szintet képvisel, de egyet 
senkinek sem szabad elfelejtenie, hogy sohase harcoljunk 
indokolatlanul.
Ma már a világ számos pontján (Skandinávia, India, USA) 
űzik, és hozzánk a BME-re is eljutott ennek a sportnak a 
lehetősége. Az egyetem oktatója Tóth Ervin megtanítja a jelent-
kezőknek, hogyan védjék meg magukat stressz helyzetben, 
mely módszer központjában az ember intuitív képessége áll.   

Sallangmentes önvédelem: a krav-maga

Hollywoodban is krav-magáznak

Jennifer Lopez és Angelina Jolie is nagy rajongója ennek 
az önvédelmi harcnak, Jolie a Tomb Raiderben meg is 
mutatta hogy mire képes, ha harcra kerül sor. Egy másik 
amerikai sztárnak, Brendan Frasernek több hónapon 
keresztül kellett tanulnia a sportot, hogy minél látványo-
sabbak legyenek a Múmia 3 harcjelenetei.

A focizni szeretők nem várták meg a 
tavasz beköszöntét, az immár harminc-
három éves múltra visszatekintő 
Villanyfényes bajnokság harmad és 
negyed osztályában már a februári 
hidegben is rúgták a bőrt, az első két 
divízió küzdelmei azonban csak márci-
usban kezdődtek. A hónap első napján 
rendezték meg a IV/B liga idénynyitó-
ját, az FC Bőrszalonna és az FC Mivan-
Mivan? mérkőzését.
A zuhogó esőben kezdődő találkozó 
első kapura lövését a versenykiírás 
szerinti vendégcsapat neve mellé 

jegyezhettük fel, azonban a kontrá-
ból már a hazaiak szerezhettek volna 
vezetést, de a kapus résen volt. Nem 
sokkal később egy védelmi hiba miatt 
előnyhöz jutott az FC Mivan-Mivan?, 

majd a kapufa és a szerencse segítsé-
gével meg is duplázta ezt. Ezután az 
FC Bőrszalonna percei következtek. 
A játékosok szinte minden helyzetből 
lőttek, de nem sikerült megkezdeniük 
a felzárkózást. Nem úgy a vendég-
csapat, amely előbb gyönyörű egyéni 
akció végén, majd egy kapushibából 
növelte előnyét (0-4). A hazaiak ez 
után újabb kapufával jelezték, hogy 
nincs lefutva a mérkőzés, de dolgukat 
nehezítette, hogy a félidő vége előtt egy 
kapu előtti kavarodásból az ötödik gólt 
is megkapták (0-5). A vendégek rende-

zett védekezése és sok mozgása ellen 
nem volt ellenszere a hazaiaknak.
A második játékrész elején kisütött a 
nap és mintha felcserélődtek volna 
a szerepek is: az FC Bőrszalonna egy 

szép egyéni alakítás révén gyorsan 
megszerezte első gólját, és szabadrú-
gásból a második találatukat is (2-5). 
Ezután is mindent megtettek a felzár-
kózás és az egyenlítés érdekében, több 
helyzetet is kialakítottak, de a félidő 
vége felé az egyre jobban kinyíló hazai 
csapat ellen a Mivan? játékosai több 
ígéretes kontrát is vezethettek. Ennek 
megfelelően sikerült is a maguk javára 
eldönteniük a mérkőzést: előbb egyéni 
akció révén szereztek újabb gólt, majd 
egy végletekig kijátszott akció végén 
állították be a végeredményt (2-7)
Nagy Bálint, a győztes csapat kapitá-
nya kérdésünkre elmondta, hogy ez 
a harmadik félév, amikor neveztek 
a bajnokságra és a tavalyi középme-
zőnybeli helyezés után csak dobogó 
közeli eredménnyel lennének igazán 
elégedettek. A csapatuk harmadéves 
gépészkaros hallgatókból áll, akiknek 
a legfontosabb a heti mozgásigényük 
kielégítése.
Nagy József, a most alulmaradó csapat 
kapitánya nem fűz vérmes reményeket 
az előttük álló tavaszi idényhez, még 
ha az együttes az első évében veretle-
nül is nyerte meg a csoportját. Ősszel 
még ugyan a harmadosztályban szere-
peltek, de soraikban jelentős változá-
sok történtek, ezért még szükségük 
van néhány meccsre, hogy összeszok-
janak. Az együttes most indult a negye-
dik alkalommal és főleg a „közlekkar” 
hatodéves hallgatóira épül, még ha 
villanykaros és orvostanhallgató is 
erősíti őket.

Újra Universitas Úszóbajnokság!

Március 20-án ismét megrendezésre kerül a Budapesti Egyete-
mek és Főiskolák Universitas Úszóbajnoksága, de ezúttal – a 
Komjádi uszoda felújítása miatt −, a margitszigeti Hajós Alfréd-
ban. A tavalyi bajnokságon hallgatóink részvételükkel és eredmé-
nyeikkel is bizonyították, hogy valóban az egyik legkedveltebb 
sportolási lehetőség az úszás a BME-n, hiszen harminckét hazai 
indulóból, a hat versenyszám mindegyikében született dobogós 
és pontszerző helyezés. Tavaly az olimpikon Cseh László adta át 
a gyorsúszás dobogósainak az érmeket. 
Az idei Universitasra a Testnevelési Tanszéken lehet jelentkezni 
március 16-ig!

BELLA BrIgIttA

Ha tavasz, akkor foci!

Lógj a megújult Mászóteremben!

A BME Egyetemi Mászó Kör szeretettel vár minden érdek-
lődőt hétfő, kedd, szerda és csütörtök esténként 20.30-23.30 
között a Bercsényi Kollégium megújult mászótermében, 
ahol ingyenesen próbálhatod ki tudásod, és oktatók segít-
ségével tanulhatod meg a mászás rejtelmeit. Kéthetente 
hétvégenként, és hét közben sziklamászásra is van lehető-
ség a megbeszélések szerint, az időjárástól függően. Aki 
szeretne több információt kapni a Mászó Körrel kapcsolat-
ban, keresse Dummel Dánielt, a dummeldaniel@gmail.com 
vagy a bmeegyetemimaszokor@gmail.com címeken.

MádaI adrIEnn

Idén is  µ-Egyetemi Röplabda Kupa!

Március 21-22-én rendezik meg a Bercsényi utcai 
Kollégiumban a XV. µ - Egyetemi Röplabda Kupát. 
A versenyre hat fős csapatok jelentkezését várják 
március 16-ig, a nevezési díj csapatonként 3000 Forint. 
A jelentkezők a nevezéseket mukupa.nevezes@gmail.com 
email címre küldhetik el a  szervezőknek. A levélben 
szerepelnie kell a csapatkapitány nevének, telefon-
számának, e-mail címének, a játékosok neveinek és 
Neptun kódjaiknak.  A meccsek a röplabda verseny-
szabályainak megfelelően kerülnek megrendelésre.

MádaI adrIEnn
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Tudomány és technika

A ruházatunk súrlódásának áramtermelő hatását vizsgáló megfigyelésekre alapozva a Princeton 
Egyetemen előállítottak egy olyan anyagot, mely hajlítgatásával nagyon magas hatásfokkal képes 
elektromos áram generálására. 
A szerkezet szilikon lapok közé ékelt piezoelektromos szalagokból áll, melyek mechanikus erők 
hatására feszültséget termelnek. Előnyös tulajdonsága a szerkezetnek, hogy kényelmesen elfér az ember 
tenyerében. Az új találmányt a katonaság tesztelte elsőként, gyalogsági bakancsok talpába beépítve. Ez 
azonban módosított talpat igényelt, ami kényelmetlen volt a katonák számára. A hadiipar mellett az 
orvostudomány is szívesen kísérletezne a mini-áramfejlesztővel, természetesen egyelőre csak állatokon. 
Szívritmus-szabályzó mellé beültetve a készüléket, az állandó tüdőmozgás miatt folyamatos lenne a 
pacemaker áramellátása, így az elemcsere miatti beavatkozásokat kiküszöbölhetnék.

SzórátH MIKlóS

Különleges-áramfejlesztő

A Würzburgi Egyetem Bioközpontjában olyan érzékelőt fejlesztettek ki, mely a nyomás mérésével 
követi a növények vízigényének változását. A mért adatokat egy jeladó segítségével az adatgyűj-
tőbe továbbítják, ami tárolja azokat, majd feltölti az internetre. A gazdák a világhálón keresztül, vagy 
sms-ben értesülhetnek az eredményekről, és utasítást adhatnak az öntözőrendszer működtetésére. A 
kutatók szerint hektáronként 3-4 szonda elegendő. A kis érzékelők ára két éven belül megtérülhet, 
mivel az előzetes vizsgálatok alapján 30%-nyi vizet lehet így megspórolni. A szonda mágneses elv 
alapján rögzíthető a növény levelére, így az nem károsodik, sőt a mágnes erősségének szabályozásával 
még az érzékenyebb fajtáknál is alkalmazható.

jurEcSKa laura

SMS-t küldenek a növények

A különböző kiállításokra utaztatott festmények gyakran több ezer kilométert tesznek meg. Az értékes 
alkotások védelmét olyan speciális vitrinekkel biztosítják, melyekben szondák mérik, hogy vannak-e 
a légtérben a képre káros gázok.
A légmentesen lezárt vitrinekben a műanyagokból és fából távozó gázok és a ragasztásukra használt 
anyagokból felszabaduló gőzök veszélyt jelenhetnek a festményekre. Probléma lehet az is, hogy a 
képekből kipárolgó anyagok feldúsulhatnak.
Az ún. üveg-doziméter savgázok jelenlétét tudja kimutatni, egy másik típusú érzékelő pedig a 
szerves vegyületek gőzeire érzékeny. A szenzorok adatainak feldolgozásával javítható a szállí-
tóvitrin levegőjének minősége, de kideríthető az esetlegesen keletkezett sérülések oka is.

jurEcSKa laura

Szondával óvják a festményeket

Okos telefonok után következik az – egyete-
münk közreműködésével nem rég elkészült, 
és már a gyakorlatban is alkalmazott –, intel-
ligens bevásárlókocsi, mellyel egyszerűbb 
és gyorsabb lehet a vásárlás. A prototípust a 
Libri üzletlánc könyvesboltjaiban tesztelték 
– sikerrel.
A rendszer rádiófrekvenciás azonosító 
(RFID) bélyegeket (tageket) használ a 
termékek azonosítására, és ezek alapján 
tudja meghatározni azok jellemzőit. Fontos 
megemlíteni, hogy két ugyanolyan könyv is 
különböző azonosítóval szerepel. 
A berendezés automatikusan felismeri a 
kosárba kerülő árut, a kijelzőn megjele-
níti az árat, és ha a vásárló kívánja, egy 
gombnyomásra további információt ad róla 
–, tájékoztatta lapunkat a fejlesztőcsapat 
egyik vezetője, Koller István, a Híradástech-
nikai Tanszék mestertanára.
Az alkotás vezérlését egy PDA végzi, amelyen 
Windows Mobile operációs rendszer alatt fut 
a szoftver. A PDA-hoz kapcsolódik egy USB 
porton keresztül az RFID olvasó áramkör, 
melyre három 865 MHz-en működő 
antenna illeszkedik. Ezeket a bevásár-
lókosár aljára és oldalaira szerelték fel.
Az árucikkekbe beragasztott tagek pozíció 
független leolvasást tesznek lehetővé, így 
bármilyen helyzetben be lehet helyezni a 
kívánt portékát a kocsiba.
Természetesen mikrohullámú nyelő is 
képviselteti magát a mechanizmusban, 
hiszen szükséges, hogy az antennák kifelé 
ne lássanak, és ne kelljen kifizetnünk a 
szomszédos polc tartalmát. Az antennákat 
a konstrukció felváltva kapcsolja be, egyide-
jűleg csak egy üzemel, a másik kettő pedig 
hullámimpedanciával zárva van, ekkor ezek 
is mikrohullámú nyelőként viselkednek. 
Ezzel a módszerrel a kocsi teljes térfogata 
biztonságosan letapogatható.

A szerkezet WLAN útján tart kapcsolatot 
a háttértárral (backoffice), innen kapja meg 
az adatokat. Felkészültségéhez és újdon-
ságához még hozzátartozik a Near Field 
Communication, mely lehetővé teszi, hogy 
speciális bankkártyával vagy erre alkalmas 
mobiltelefonnal, pénztáros asszisztálása 
nélkül is ki tudjuk egyenlíteni a számlánkat. 
A kijáratnál az ellenőrzésről egy biztonsági 
kapu gondoskodik, amely a kosár olvasójá-
nál nagyobb teljesítménnyel tapogatja le a 
tartalmat –, és szükség esetén jelez a bizton-
ságiaknak.
A project jelenlegi fázisában új külső terve-
zése folyik, így elképzelhető – amennyiben 
elnyeri a megrendelők tetszését –, hogy 
hamarosan találkozhatunk velük ,,élőben”.

dunaI PétEr

Az okos bevásárlókocsi 

Lapunk egyik korábbi számában 
beszámolt egy műegyetemista diák, 
Rátai Dániel művéről, a Leonar3Do 
nevű találmányról, amellyel 2005-
ben hat első díjat nyert a 21 éven 
aluli feltalálók és tudósok verse-
nyén Amerikában. A Leó rövidesen 
kapható lesz a boltokban.

A Magyar Rektori Konferencia védnök-
ségét és a Nemzeti Kutatási és Techno-
lógiai Hivatal támogatását élvező 
találmány lényege, hogy a szerkezet-
hez tartozó térbeli egér és szemüveg 
segítségével három dimenzióban 
lehet használni a házi számítógépet. 
A találmány az eddigi két dimenzió 
helyett térbeli idomokat nyit meg a 
felhasználók előtt, akik a Leonar3Do-
nak köszönhetően azonnal interak-
cióba léphetnek a vetített, valósnak 
tűnő képpel, mintha a rajzolt tárgyat 
a kezükben tartanák.

Az ötletgazda szerint találmánya 
rengeteg kaput nyithat meg az interak-
tív oktatás területén, élményekben 
gazdag foglalkozást biztosítva a 
gyerekeknek, akiknek egyre nehezebb 
lekötni a figyelmét. Az eszköz tarto-
zéka két különlegesen kiképzett 
kamera, egy speciális ceruza, egy 3D-s 
átalakított redőnyszemüveg, a vezérlő 
egység és egy szoftver. A működés 
során a képernyő szenzorai érzékelik 
a 3D-s szemüveg és az egér helyzetét, 

amelynek révén a használó mindig a 
feje helyzetéhez alkalmazkodó, valós 
benyomást keltő képet kap. A talál-
mány jelentősége egyszerűségében, 
kis méretében, mobilitásában és az 
átlagosnál alacsonyabb árában rejlik. 
A magyar piac mellett brazil, japán és 
izraeli fogyasztók is megvásárolhat-
ják a világszerte várt hungarikumot, 
mintegy 750 euróért, azaz kb. kétszáz-
ezer forintért.

SnEIdEr zIta

Megkezdődik Leó gyártása

MEGNYÍLT

KÁRMÁN KLUB
Óriás kivetítõ
Csocsó
Zene

Nyítva: 7.30-2.00
Nézz be
hozzánk!
Kármán Kollégium
Irinyi József utca 9-11.

Kármán Klub,
ahol bármikor

megpihenhetsz!
Baráti árak egész nap.
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Hunyadi Áron mindössze húsz 
éves gépészmérnök hallgató, 
azonban neve már több, mint 
ötven alkalommal szerepelt a 
hazai nyomtatott, és internetes 
sajtóban. Tudományos eredmé-
nyeivel számos sikereket ért el, 
és részt vehetett a tavalyi No-
bel-díj átadáson is.

Most éppen mivel foglalkozol?
Több minden foglalkoztat, de jelen-
leg a tanulmányaimból adódóan is 
elsősorban gépészeti problémákon 
dolgozom, konkrétan gépszerkeze-
tek kitalálásával, megalkotásával.

A legújabb elismerést is ennek kapcsán 
kaptad?
Először az országos Ifjúsági 
Tudományos és Innovációs Tehet-
ségkutató Versenyen egy banki 
páncélajtó zár kifejlesztéséért 
második díjat kaptam, majd ezután 
egy mechanikus kar- és zsebóraszer-
kezet kifejlesztésével első helyezett 
lettem ezen a megmérettetésen. Ezt 
követően Párizsban az Európai Unió 
által szervezett 21. Fiatal Tudósok 
Versenyén harmadik helyezést 
értem el.

Mechanikus óra. Mit is jelent ez pon-
tosan?
Köznyelvben „felhúzós órának” 
is nevezik a tradicionális múltra 
visszatekintő szerkezetet, amely már 
több száz éve lapul a zsebekben és 
közel 90 éve ketyeg a karokon. Ezek 
a darabok újból népszerűek lettek, 
mondhatni a reneszánszukat élik. 
Értékük abban rejlik, hogy egyrész-
ről nagy technikai tudás szükséges 
a tervezésükhöz, másrészről pedig 
egyfajta művészetre is szükség van 
életre keltésükhöz. A mechanikus 
óraszerkezeteknek nem csak az a 
funkciójuk, hogy megmutassák 
éppen mennyi az idő, vagy melyik 
fázisába fog lépni a Hold, hanem cél 
a finommechanika határainak feltér-
képezése is. A szerkezetek egyik 
jelentős problémája a gravitációból 
adódik, amelynek a kompenzálá-
sára dolgoztam ki egy koncepciót.

Csodálattal beszélsz ezekről az órákról. 

Honnan ered ez a szeretet?
Az órák iránti szeretet nem újkeletű 
a családomban, és mindig érdekelt, 
hogyan működnek az óráink, ezért 
kezdtem el velük foglalkozni. 
Először elrontottam egy (szeren-
csére egyszerű) órát, majd később 
már sikerült megjavítani is őket.

Mindig is „tudományos palántának” 
készültél?
A dolog részben genetikai eredetű, 
mivel édesapám kutató, és a felme-
nőim között is több mérnököt 
jegyzünk. Mondhatni én ebben a 
közegben nőttem fel, így termé-
szetesnek tűnt, hogy valamilyen 
hasonló pályára fogok lépni. Körül-
belül 14-15 éves lehettem, amikor 
belekezdtem az engem foglalkoz-
tató problémák megoldásába, de 
konkrét eseményhez nem tudnám 
kötni a tudományos pálya iránti 
érdeklődésemet.

A „szüleid génjei” mellett kiknek a segít-
ségére támaszkodhattál?
Egyrészt a saját érdeklődésem és 
törekvésem volt az, ami előrevitt. 
Másrészt szerencsésnek érzem 
magam, hogy több alkalommal is 
lehetőségem volt találkozni olyan, 

rám jelentős hatással bíró emberekre, 
akiktől értékes útravalót kaptam. A 
kezdeti időszakban sok minden-
nel foglalkoztam párhuzamosan, 
éppen ezért egy idő után azt vettem 
észre, hogy csapongtam az egyes 
területek között. Nehéz volt megta-
nulni a szelektálás és priorizálás 
folyamatát, amelyre többek között 
az átélt versenyek vezettek rá.

Mivel foglalkozol a szabadidődben?
Sok mindennel .  Szaxofonon 
játszom, és időnként basszus 
gitározom is. Emellett szeretek 
színházba járni, illetve olvasni és 

bicajozni, amikor csak tehetem.

Jut idő a sok gondolkodás mellett család-
ra, barátokra is?
A szüleim támogatnak, a barátokat 
tekintve pedig az ember nyilván 
„hasonszőrűekkel” kerül egy közös-
ségbe. Vannak barátaim, akik inkább 
a „tipikus egyetemista” életet élik 
sok bulival, míg a társaság másik 
fele jobban elkötelezett a természet-
tudományok iránt. Úgy gondolom, 
hogy a kettő közötti egyensúlyt kell 

valahogyan megtalálni. Én valahol 
félúton lehetek. Talán nagyobb 
hangsúlyt kapnak a tudományos-
szakmai kérdések, de nem szalad el 
velem a ló, és azért még mindig az 
átlagos huszonévesek kategóriájába 
sorolnám magam. Nyilván ez az élet 
lemondásokkal is jár, de a céljaim 
elérése érdekében ez vállalható.

Mi motivál ezen a tudományos pályán?
Egyrészt folytatni szeretném azt 
az utat, amelyen az őseim elindul-
tak. Ez egy igen erős, de abszolút 
pozitív nyomás. Másrészt motivál-
nak azok az ötletek, amelyek akár 

egy hosszabb villamos út alkalmával 
megszületnek. Ezekben az ötletek-
ben, és mások tudományos gondo-
lataiban képes vagyok meglátni a 
szépet, amelynek keresése vélemé-
nyem szerint az egyik legfontosabb 
emberi motiváció.

Tavaly decemberben részt vehettél a No-
bel-díj átadáson. Ez is ilyen motiváció-
nak tekinthető?
Páratlan élmény volt számomra 
annak a 25 fiatal egyikének lenni, 

akik részt vehetnek ezen ünnepsé-
gen. Felejthetetlen volt a találkozás 
XVI. Károly Gusztáv svéd király-
lyal, az, hogy beszélgethettem több 
Nobel-díjassal, illetve az esemény 
ünnepi hangulata. Meghatározó pár 
nap volt ez az életemben, amelyre 
egy ember mindössze két alkalom-
mal juthat el életében. Én az egyik 
lehetőséget már igen fiatalon „ellőt-
tem”, de talán nem szerénytelenség 
azt mondani, hogy szeretném, ha 
alkalmam volna még egyszer vissza-
térni a tudományos világ „non plus 
ultra” körébe. 

SnEIdEr zIta

Az órák és zárak mestere

BME Angyalai 
Motoros Klub 

Ez az öntevékeny társaság elsősorban motoros 
diákok összefogására alakult 2008. nyarán. Szeretet-
tel várnak minden motoros hallgatót, illetve a csak 
érdeklődőket is, hátha egyszer belőlük is motoros 
válik.

Várható programok a félévben:

2010.03.20. Budapesti Motorkiállítás közös látoga-
tása
2010.04.10. tatai túra
2010.04.24. Kakucs Ringes motorozás
2010.05.01. Gurulás Nógrádban és bográcsozás 
2010.05.22-23. Budapest-Szeged Moped Rally
2010. 06. eleje: Biomotoros Túra Lepencére (Bringa-
túra)
A vizsgaidőszakban és az azt követő nyári hónapok-
ban további túrák várhatók például felvidéki túra, 
erdélyi túra (cél a Transfogarasi-hágó), Mátra és 
Bükk bejárása valamint nagyjából 5 napos túra az 
osztrák Alpokban.

Majd ahogy az lenni szokott, módosultak a 
körülmények, és Petőfi szavai kifordultak 
önmagukból, a jól ismert verssor inkább 
így hangzik: „Zárjatok be, százat, ezret!” 
Hivatalos szóhasználattal élve, szünetel-
tessétek ideiglenesen a személyforgalmat. 
A lényeg ettől függetlenül változatlan: a 
kis piros motorkocsit hiába várjuk, és nem 
csak azért, mert a leromlott pályán nem 
tudja tartani a menetrendet.
De miért nem jön? Mert nem éri meg, 
vágják rá politikusaink. Azonban a helyzet 
egy közszolgáltatás esetében ennél jóval 
árnyaltabb: nem minden kizárólag a 

pénzről szól. Például fontos szempont a 
menetidő, mely helyenként még a gyaláza-
tos állapotú síneken is jobb a buszénál. Bár 
vasúti mellékvonalaink nagy része gazda-
ságtalanul üzemel, de ennek ellenére nem 
csak a visszafejlesztés lehet a megoldás. 
Tény, hogy a mostanihoz hasonló intézke-
dések már 2007-ben, az előző vonalbezá-
rási hullám idején sem hoztak számottevő 
eredményt. Tehát mit lehetne tenni?
Ahogy azt már egy régi közmondás is 
megfogalmazta: „Fejétől bűzlik a hal”, 
vagyis első sorban a MÁV hatalmas 
hivatali apparátusát kellene racionalizálni. 

A kisember számára közvetlenül érzékel-
hető intézkedésekről pedig hozzunk egy 
példát nem is akármelyik szomszédunk-
tól: a sokak által lesajnált Romániából. Ott 
ugyanis évek óta egyre-másra virágoznak 
fel a vicinálisok. A piac megnyitásával 
olyan vállalatok jelentek meg a vaspályá-
kon, amelyek profitot akarnak termelni, 
mert ebből élnek. Állami támogatást termé-
szetesen ezek a cégek is kapnak – elvégre 
továbbra is közszolgáltatásról beszélünk 
–, ebből azonban nem tudják eltartani 
magukat, tehát kénytelenek foglalkozni 
az utassal, hogy az használja járataikat. 
Tudom; itthon még ízlelgetni kell például 
az „utasbarát menetrend” kifejezést, a 
„dolgozni” szóról nem is szólva, de a 
számok magukért beszélnek.
Nem mellékesen, az európai uniós irány-
elvek is a környezetbarát közlekedési 
módokat részesítik előnyben, márpedig a 
vasút ezek közé tartozik. 
Tehát kijelölt irány van, az utat mégsem 
találjuk…

NÉZŐPONT Merre tovább?
KunOVIcS GErGő

Vannak dolgok, melyek úgy tűnik életünk, a megszokott 
rend megingathatatlan részét képezik. A világ azonban 
változik, és sajnos, amiről azt hittük, hogy örökkévaló, 
kiderül, hogy korántsem az. Ezek közé tartozik a vas-
út is. Régen a vonat mindig jött, a konyhai kakukkos 
órát a gőzöshöz lehetett állítani, mert a sípszó mindig 
ugyanakkor hangzott fel az állomáson.
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Kocsis János Balázs (Szociológia és Kommu-
nikáció Tanszék oktatója) ajánlja

Vaszilij Akszjonov: Moszkvai történet

Egyik legutóbbi könyvélményemet szeretném 
ajánlani, mely egy orosz író nagyregénye. 
Már korábban is olvastam a szerzőtől novel-
lákat, de ez az írása szerettette meg velem 
őt igazán. A történet a húszas évek elejétől 
Sztálin haláláig mutatja be az akkori Szovjet-
uniót egy család életén keresztül. A történet 
magával ragadja az olvasót, s nehezen lehet 

letenni a művet. Bár a történelem szerves részét képező időszakot 
mutat be, mégsem egy leíró művet kapunk; sokszor lélektani, de 
mégis élő a cselekmény, melynek folyamába a hétköznapi élethely-
zeteken keresztül szivárog be az akkori politikai helyzet. Egyébként 
is zseniálisnak tartom az elmúlt harminc év orosz irodalmát, de ezt 
a regényt ezen belül is kiemelkedőnek gondolom: ahogy visszanyúl 
nagyregény folyamhoz, ahogy visszaidézi a közelmúlt eseményeit, az 
valóban egyedülálló. Azért is ajánlom ezt a művet, mert segít megis-
merni az elmúlt negyven év történésit, illetve ezek hátterét, emellett 
betekintést enged kevésbé ismert, de igen érdekes történelmi tényekbe 
is. Mindezt teszi úgy, mint egy külső szemlélő, hiszen tavalyi haláláig 
Amerikában tevékenykedett, mint az orosz emigráns irodalom egyik 
legnagyobb alakja. 

Tóbiás Lilla (leendő kommunikáció és 
médiatudomány szakos hallgató) ajánlja

Salamon Pál: A Sorel ház

Egy család három férfitagjának ismerhetjük 
meg a történetét. Az első generáció szerep-
lői egy kárpátaljai, falusi közegben élnek. 
Miután a férj az első világháború frontjait 
végigjárta, ácsként jelentősebb vagyonra tesz 
szert, amiből fiának örökségként könyvtárat 
hoz létre. Ezzel az indulótőkével az már eljut 
Pestig, ahol világirodalmat és nyelveket tanul 
a bölcsészkaron. Itt éri utol a második világháború: egy zsidó nőt 
bújtatva bajba kerül, és Buchenwaldban találja magát. A regényfolyam 
innentől kezdve az ő útkeresésének leírása. A mű szereplői a politi-
kai közegnek köszönhetően egyre kiszolgáltatottabbá válnak, cselek-
véseiket ezután inkább külső események, semmint belső motivációk 
irányítják. Egyszerre olvasmányos és tanulságos a történelmi tények-
kel variált fikció. Aki érdeklődik a kortárs irodalom iránt, de még nem 
olvasott magyar szerzőtől, annak ajánlom Salamon Pál regényét, mert 
úgy tud újat mondani, hogy mentes a posztmodern irodalom panel-
jeitől.  

A helyes megfejtést beküldők közül kisorsolunk két 3000 Ft-os 
ajándékutalványt, amelyet a Teaerdő Teaházban használhat fel. 
A megfejtéseket a keresztrejtveny@muhely.com e-mail címre várjuk 
március 22-ig.
Előző feladványunk nyertesei: Nagy Kázmér és Makk Tibor
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Összeállításunkból megismerkedhettek a BME-n működő kari rádiók programjaival, műsor-
szerkezetével. Az összes adó interneten sugároz, s aki kedvet érez a műsorok meghallgatásá-
hoz, az egyes részek alján található címekre kattintva ezt megteheti. Aki pedig ennél is meré-
szebb, és belekóstolna az amatőr rádiózás szépségeibe, ne habozzon: a tagtoborzás melletti 
címeken várják a lelkes, tettre kész hallgatók jelentkezését a stúdiók, körök vezetői. 

Martos Rádió: A vegyészkaros Martos Stúdió utódjaként alakult rádió csapata pár héttel ezelőtt kezdte 
meg munkáját a kollégiumban. Non-stop sugároznak az interneten. Gyakorlatilag minden stílus képvi-
selteti magát a megszakítás nélküli maratoni lejátszási listán. Emellett műsorok széles palettáját vonul-
tatják fel a vegyészek: hétköznapokon nyolctól éjfélig kétszer két órán keresztül élvezhetjük a műsor-
vezetők saját összeállításait, miközben találkozhatunk beszélgetős programokkal, hírekkel, meghívott 
vendégekkel egyaránt. Az első két órás blokkot a magazinműsorok jegyében dolgozták ki: hétfőnként 
a Rántott hús-al indítanak, melyben aktuális híreket, történéseket beszélnek ki, gyakran az érintett 
személyek megszólaltatása mellett. Kedden az Mr. Top Eve-ben ugyancsak beszélgetős témák fülta-
núi lehetünk, csakúgy, mint szerdán és csütörtökön ugyanebben az időpontban a Frappé és a Martos 
Rezidens hallgatásakor. A tíz órás sávot – a hét első három napján –, a Martos sound tölti ki, amelyben 
buli előzetesekkel, zenei toplisták említésre érdemes előadóinak részletes bemutatásával és – a Martos 
sztárja rovatban -, amatőr együttesek zenéivel találkozhatunk. Csütörtökön – a hagyományok szerint az 
egyetemi bulikra legalkalmasabb napon –, pedig tíztől kifulladásig élő közvetítést hallhatunk a Martos 
Csocsó Klubból, ahol a rádió DJ-i húzzák a talpalávalót. A hetet végül két órás DJ-szett zárja vasárna-
ponként a populárisabb elektronikus zene legjavából.

radio.martos.bme.hu,  tagtoborzás: martos.radio@gmail.com

Kármán Rádió: A gépészek által üzemeltetett adót három éve vette kezébe a Kármán Médiakör, s az 
óta gyakorlatilag teljesen megújult gárdával vetik bele magukat a rádiós lét nehézségeibe. Aki el akar 
csípni egy adást, résen kell lennie, hiszen nem hallgathatjuk őket egész nap: vasárnaptól csütörtökig az 
esti órákban lehetünk fültanúi a kör tevékenységének. Hétfőn héttől éjfélig követik egymást a tematikus 
blokkok: először a hardcore stílus rajongói szellemülhetnek át a lüktető muzsika segítségével, majd a 
Lányok következnek feltörekvő magyar zenekarok bemutatásával. A napot A hétfői szerető beszélgetős 
magazinműsor zárja. Szerdán nyolctól a Gépészharcos 3.4 műsorvezetői bomlasztják a rendet beszél-
getős műsorukban, majd tíztől az Open-mind zenei összeállítás jelentkezik ritkán hallott különlegessé-
gekkel. A csütörtök itt is a bulizás jegyében telik: az A night with Tarick fantázianevet viselő műsorban 
egy négy órás élő keverést hallgathatunk meg a trance és a dnb stílus legjavából. A hét zárásaként pedig 
vasárnap nyolctól a Sokk rádió lelkes csapata jelentkezik egy változatos zenei összeállítással.

media.ktk.bme.hu, tagtoborzás: karmanradio@gmail.com 

  
Radio Oranzs: Az építőkarosok által működtetett adó a Vásárhelyi Pál Kollégiumban kialakított stúdi-
óban indult újra három évvel ezelőtt, s az óta is innen sugározza műsorait. A tagok nem tétlenkedtek ez 
idő alatt; a honlapon ma már az elmúlt egy év összes adása letölthető az archívumból, illetve találha-
tunk lemezlovasok által feltöltött mixeket is. A minden stílust bemutató zenei részleget itt is éjjel-nap-
pal élvezhetjük, hosszabb-rövidebb élő adások beékelődése mellett. Minden hétköznap hattól éjfélig 
találkozhatunk utóbbiakkal, melyeket két részre bonthatunk: egy-egy zenei stílusnak szentelt blokkok, 
illetve beszélgetős műsorok váltogatják egymást. Hétfőn hattól az Én és a magnómban a rap és a hip-hop 
világába kalauzolják el a hallgatókat a műsorvezetők, majd tíztől a punk-rock zene legjavát hallgathatjuk 
meg a Punkciban. Kedden a Hangzavar kulturális ajánlókkal és alternatív zenékkel próbál kedveskedni 
a nagyérdeműnek, majd a Tört vonalban a drumns&bass, a ClubSoundsban pedig a techno és a minimal 
stílus rajongói találkozhatnak kedvenc előadóikkal. Szerdán a Hangadó és az Alls cool beszélgetős 
műsorok vannak terítéken, majd tíztől a Zenebuddhizmus vezet be minket a hip-hop, dnb és grime 
dzsungelének mélyébe. Csütörtökön hattól a Juiceban interjúalanyokkal beszélget a műsorvezető, majd 
a bulira hangolódás keretében, kétórás élő mixet hallgathatunk az Oranzs label csapatával. Vasárnap 
hattól a szomszédos kollégium rádiósai adnak saját műsort a Martos crew-ban a progressziv house 
jegyében, majd a hét zárásaként tíztől a 3Beat dnb és break dallamaira hajthatjuk álomra fejünket.

www.oranzs.radioe.hu, tagtoborzás: radiooranzs@hotmail.com

Rádió Pozitív: A VIK-es adó egy éve kezdte el működését a Budavári Schönherz Stúdió rádiózást kedvelő 
tagjainak munkája nyomán. Itt is napi huszonnégy órán keresztül hallgathatunk az adott napszaknak 
megfelelő hangulatú zenéket. A rádió nagy hangsúlyt fektet a kollégiumi események tudósítására és a 
karhoz közel álló zenekarok támogatására. A hetet a hétfőn hatkor kezdődő Jolly Joker nyitja, melyben 
magukban tehetséget érző önjelölt műsorvezetőknek nyújtanak lehetőséget a kibontakozásra egy saját, 
egy órás adás levezénylésével. Ezután nyolc órától a Kultúrsznob házigazdái vesézik ki a koli és az 
egyetem aktuális híreit. Kedden nyolctól a Recycling jelentkezik, melyben a műsorvezetők zenei feldol-
gozások eredetijei után kutatva kalauzolják vissza a hallgatókat a gyökerekig. A csütörtök, mint már 
megszokhattuk, itt is a szórakozás körül forog: a Danceport DJ-i keverik élőben a stúdióból az adott 
estére hangoló dallamokat. Végül nem is telhet el rádiós hét a vasárnapi záróakkordok nélkül: itt tíz 
órától a Véróvoda szerkesztői rombolják a közízlést, agymenéseiket közvetítve a hallgatók felé. Érdekes-
ségként megjegyzendő, hogy ez az egyetlen rádió, ahol rendszeresen híreket is mondanak.   

radio.sch.bme.hu, tagtoborzás: radio@sch.bme.hu

Radio Bercsényi: Az építészek sem maradhatnak le, rádiójuk – bár még gyerekcipőben jár –, igyekszik 
felzárkózni a többiekhez. Az elmúlt egy évben kiépítettek egy jól működő honlapot, de jelenleg létszám-
hiánnyal küzdenek. Ennek ellenére pár hónapja újult erővel indították útjára műsorukat, melyben 
minden csütörtökön és pénteken kilenctől éjfélig élőben sugároznak válogatott muzsikákat a break, 
broken beat, experimental és funk stílus legjavából. Az építészbrigád célja, hogy folytonos zenesugár-
zású csatornává váljanak.
radio.bercsenyi.bme.hu, tagtoborzás: radio@bercsenyi.bme.hu 
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Késve érkezett a találkozóra. Már távolról észrevette Annát: egy zöld naper-
nyő alatt üldögélt a szemerkélő esőben, egyenes háttal krémest szeletelt, a 
haja kontyban, a ruhája most is kifogástalanul elegáns volt. Mikor odaért, 
gyomorideg fogta el, gyorsan a szoknyája mögé rejtette kopottas bársonytás-

káját, Anna persze észrevette, de a rá jellemző tapintattal, alig láthatóan elkapta a tekintetét. Üdvözölték 
egymást, régen láttalak Eszterke, én is téged, hát hogy vagytok, hát jól, köszönöm, köszönöm. 
Anna rúzsos mosolya tulajdonképpen idegesítette, bár próbált elmerülni a látszat örömben, hogy ismét 
találkozhatott idegenben élő, régen látott barátnőjével. Van most valakid, Eszterke? Nincs. Kínos csend. A 
terítő rojtjait rendezgette. Annára nézett és látta, hogy az majd kiugrik a bőréből, csak hogy mesélhessen. 
És a férjed? Anna talán még jobban kihúzta magát. 
Mialatt a beszámolót hallgatta a külföldi konferenciákról, az egzotikus nyaralásokról, volt ideje alapo-
sabban szemügyre vennie a vele szemben ülő nőt, akivel régen, nagyon régen, órákon át, megállás nélkül 
tudott beszélgetni. Talán kicsit meghízott, már ráncai is vannak, pedig egyidősek, és az ő bőre szinte még 
teljesen sima. 
Hogyan, drágám? Eszterke! Te még nem voltál külföldön? Hát miért nem látogatsz meg egyszer minket? 
Letette a villáját, egy süteménydarabka a terítőre hullott. Az asztal alatt óvatosan megragadta a táska fülét, 
legszívesebben indult volna már, de még sok volt a teájából, amit a folyamatos remegéstől a gyomrában 
egyre kevésbé kívánt. Hát szívem, tudod, a munkám nem enged, még nyáron sem. Igen, még mindig 
abban az iskolában tanítok, nem, nem szeretnék másik állást, főleg nem egy multinál. Persze, tudom, 
hogy a Te férjed is ott dolgozik, nem azért mondtam.
Anna megrebegtette szempilláit. Fotókat vett elő, a gyerekét mutogatta, itt éppen játszik, eszik, alszik, 
igen, az ott mögötte a tenger. Melyik? Hát a Vörös.
Mikor elbúcsúztak, látta, hogy Anna mennyire magabiztosan lépdel a körömcipőben, neki még magas 
sarkúja sincs, nem tartja kényelmesnek. Lehajtott fejjel bandukolt, elnyűtt papucsát nézte. Tulajdonkép-
pen jól érzi ő magát a bőrében, szereti a munkáját, igaz nincs senkije, de még nem annyira öreg, és szép a 
bőre, szebb, mint Annának. Igen, egyre biztosabban érzi már, nemsokára ő is talál valakit. Ha hazamegy, 
főz magának egy teát és végigolvassa a gyerekek fogalmazásait. 
Hirtelen megbotlott, a táskája leesett a karjáról és belepottyant egy pocsolyába. Felkapta, de nem indult 
tovább, csak bámult bele a zavaros vizű tócsába. Nézte lassan hullámzó tükörképét, amint az figyeli őt a 
másik oldalról, a felkavart állóvízből. 
Annára gondolt. Vajon melyik partján lehettek ezek a Vörös-tengernek? 
Úgy érezte, azonnal tennie kell valamit. Lehajolt egy kőért és teljes erejéből belevágta a lassan kisimuló 
pocsolyába. A víz szanaszét fröcskölt, sáros lett a papucsa is, de nem bánta. Nemsokára úgyis lecseréli.

KOntOr IldIKó

Magazin

GOndOlatOK
Ebben a rovatunkban prózákat, verseket, egyéb irodalmi műveket, valamint szociográfiákat közlünk. Várjuk e tárgyban írásaitokat a 
publicisztika@muhely.com e-mail címre, Gondolat jeligével. A rovatban megjelenő írások szerzői közül 5000 Ft-os könyvvá-
sárlási utalványt sorsolunk ki június közepén.

A HÉT KÉPE

Fotó: Kiss Imre

Az Ördög és a Jóisten 
A Picaro Művészeti 
Produkciós Műhely 
három közönségsi-
kert aratott Rejtő Jenő 
adaptációt követően, 
ezútta l  Jean-Paul 
Sartre, francia gondol-
kodó 1950-ben szüle-
tett történelmi drámá-
ját dolgozta fel. A 
történetben az egyes 
jellemek egyéni harcát 
követhetjük nyomon, 
amint megpróbálják 
az adott körülmények-
hez képest a legjobb döntést meghozni és véghezvinni. A német paraszthá-
ború az értékek megítélésében nagy kavarodást okozott, így a döntéshozók 
sem állnak a helyzet magaslatán. A három főszereplő egyike sem egyszerű 
karakter: Nasty, a lázadók vezére egy pszeudo-kommunista pék próféta, 
aki a gazdagokat ölné meg. Heinrich, a szegények döntésképtelen papja 
mindenkit megmentene, de választania kell a nép és az egyház között, 
mivel Götz, a zsoldosok kapitánya legszívesebben mindenkit lemészá-
rolna. A helyzet nem egyszerű, főként, ha figyelembe vesszük, hogy az 
Ördög és a Jóisten is szerepet kap a játszmában.
A győzelem természetesen erkölcsi jellegű, birtokosa pedig sem az érsek, 
sem a pap, se nem a próféta, hanem a sötét oldal elvetemült katonája: Götz. 
Az ő megvilágosodása döntő fordulatot hoz, így a darab egy másik síkja a 
politikai nézetek lelkes szembeállítóinak is juttat némi szellemi táplálékot, 
későbbi megemésztésre.
A főszereplő-rendező Deák Tamás játéka mellett az összes női szerepet 
jegyző Szentes Kata különböző arcai maradtak emlékezetesek. A bemutató 
nem volt mentes a kezdeti nehézségektől, ám alapos átgondoltsága és 
látványos megvalósítása miatt a színdarab sikerre ítéltetett.

Faltay láSzló

Március 16-18.
Pintér Béla és Társulata: Kórház 
Bakony
20 óra

Március 28.
Pintér Béla és Társulata: Szutyok 
(nyilvános főpróba)
20 óra

Szkéné Színház programja 

Magyarország alulnézetből

Dobjá meg egy százassal!
A parkolóóra előtt álltam és dobáltam bele a kopott fémérméket, mikor hirtelen 
mellettem termett egy velem körülbelül egyidős, alacsony, szőkésbarna hajú lány. 
Sötétkék farmert és lila pólót viselt, göndör fürjeit virágmintás kendő takarta. 
„Ki tudna segíteni pár forinttal?”- jött a kissé félszeg kérdés, mikor végre kinyo-
matta a gép a jegyemet. A vékony hang épp a vékony teremtéshez passzolt, akit 
inkább neveznék csont-soványnak, mint manöken alkatnak. Döbbentem néztem 
végig még egyszer a lányon. A nadrágja nem volt kopott, sehol egy folt a ruháján, 
ápoltnak és fésültnek tűnt. Nem is értettem, miért kéreget itt, egy bevásárlóköz-
pont parkolójában. 
A szemébe néztem. Nem volt sem részeg, sem drogos, sem csóró. Inkább olyan 
„adj már egy kis zsozsót, hadd menjek” hangulat ült az arcán. Arra is gondoltam, 
hogy talán éhes szegény, ezért kell neki egy kis apró. 
Azt hittem, rosszul értettem. Vissza is kérdeztem gyanútlanul, hogy „tessék, mit 
mondtál”? Ekkor türelmetlenség csillant meg a szürke kis szemekben és csak 
ennyi választ kaptam: „Meg tudná’ má’ dobni egy százassa’?”
Nem is gondolkodtam tovább, elkezdtem kutatni a táskámban, hogy kisegítsem 
a lányt, és véget vessek ennek a kellemetlen szituációnak. Emlékeztem, hogy 
beleborult a múltkor egy maréknyi apró az aljára a pénztárcámból. Lehajtott fejjel 
kotorásztam, mikor észrevettem, hogy kilóg egy kulcs a kéregetőm zsebéből. 
Rögtön visszahúztam a cipzárt. 
Ezüstözött Mercedes kulcs volt nála.

BElla BrIGItta

Állóvíz


